

▶「走，咱們回家！」的橫幅出自劉丹蘋之手，她用一番肺腑之言打動公司員工接載落船港人去機場



大公報日本直擊



外交部駐港公署副特派員宋如安及特區政府官員在橫濱碼頭安排撤離工作 外交部駐港公署FB圖片

八方支援

確診港人入院五日僅獲退燒藥

【大公報訊】記者賴振雄報道：鑽石公主號新增10名港人確診，累計65人受感染，連同最少33名緊密接觸者，仍然滯留日本。《大公報》記者昨日聯絡多位確診者，其中沈女士昨晚與近10名確診港人，由警車護送到名古屋的醫院，她引述已入院的朋友表示，日本的治療方法，竟是依靠病人自身免疫力。前往醫院的路途遙遠，至凌晨12時才抵達。沈女士說相信自己可以戰勝病魔，健康回港。

城大生確診留醫 郭位協助

洪先生和太太日前確診，目前在千葉縣一間醫院留醫。洪先生表示，自己沒任何病徵，已再接受唾液樣本測試，但報告下星期才出，若證實呈陰性，他要再次接受檢測，證實非感染新冠肺炎才可出院。

不過，洪太太X光片「有花」，相信肺部已感染。洪先生質疑，院方沒有提供適切的治療，「入院幾日，除了退燒藥，沒有提供任何藥物。」他希望特區政府提供協助，安排太太盡快返港接受治療。

城市大學證實，城大林姓本地本科生及其家人在鑽石公主號郵輪上，確診感染



鄭泳舜：深切感受「國家是強大後盾」

【大公報訊】記者文軒報道：首批滯日港人昨日順利抵港，連日來專程赴日提供協助的民建聯立法會議員鄭泳舜一方面感到欣慰，一方面因有逾百名港人仍滯留而不敢鬆懈，會繼續為他們提供支援。鄭泳舜亦表示，通過這次事件，深切感受到國家是港人強大的後盾。

鄭泳舜昨日依舊在日本為留醫港人積極奔走，先後到三家醫院與醫護人員會晤。走訪期間得知其中一名女患者情況嚴重，須入住深切治療部，便馬上促

請政府盡快採取支援措施。

鄭泳舜接受《大公報》專訪時表示，月初得知鑽石公主號上有港人滯留，便一直關注事件，七日接到首個船上港人關於藥物不足的求助電話後，就打算親自帶藥物到日本救人。後來特區政府雖完成這項工作，但他收到的求助電話亦愈來愈多，認為自己必須親赴日本。

「我印象最深、亦最感動的是，到日本一出機場便見到中國駐日本大使館總領事（詹孔朝），對方熱切地想知道

香港對本次事件的反應。」鄭泳舜說，無論是到日本之前與外交部駐港特派員公署代表會面，還是今次見到駐日大使，都能看出他們對本次事件高度重視。

另外一個令鄭泳舜動容的場景是，昨日凌晨首批港人抵達羽田機場準備返港時，他見到了多個素未謀面卻又感到熟悉的港人，原來他們都曾通過電話向他求助，有的更是每日聯絡，直到昨日才初次見面。

對於仍有港人滯留日本，鄭泳舜表



示，他已兩次更改機票，希望盡量幫助滯留港人。近日更成立義工隊，為語言不通的港人做翻譯，「很多在日本的港人或內地同胞都很主動提出要幫手。」

採訪手記

奔波多日 辛苦是值得的

船外 2月20日 凌晨3時30分，我終於完成首批鑽石公主號上的港人乘包機返港的採訪。由19日中午等待特區政府團隊到橫濱碼頭，到晚上目睹港人乘客落船上巴士去羽田機場，再到20日凌晨在機場訪問港人回家的感受。我和同行的記者以及船上的港人，還有特區政府特遣隊的成員們一起經歷了漫長和疲憊的一天。乘客們一臉倦容，眼神卻流露出歡喜和感動，畢竟被「囚禁」多日，終可返回香港，日積已久的鬱悶終能

抒發，他們的一字一句都令我感到辛苦都是值得的。

採訪期間，我留意到入境處處長曾國衛四處走動，他不僅指揮着這次行動，更落手腳幫準備回家的港人搬行李。等到最後一輛巴士完成落客後，曾國衛準備離開，但見到我走近想採訪他時，便馬上停下腳步，向我細述入境處團隊付出的努力。最後，我還成功「集郵」，與處長合影。

機場的採訪結束後，我拖着疲倦的身軀由機場回到酒店，本打算倒頭

就睡，但大腦裏殘留的一絲理智告訴我：應先給自己清潔、消毒。於是我也強忍睡意，用酒精將背包及相機擦了一遍之後，再去洗漱。有趣的是，洗漱過後，睡意反倒消減了大半，我便整理了白天拍攝的照片。不知過了多久，一絲晨光從窗戶射入，時鐘顯示已是清晨六時半，於是趕快睡下。

上午11時，飢餓感喚醒了我，簡單梳洗後便到附近吃午餐，再到便利店購買充足的「糧草」，為晚上的採訪做足準備。 大公報記者 曾卓鋒

太太未獲治療 幫幫我們！

船內 2月20日 今日有點累，每隔幾小時，就在房間睡覺，我們，包括已經確診的太太，仍在郵輪上。太太前晚確診，截至現在，仍未安排她入院接受治療，太太的狀況還好，但過去的24小時，船公司除了送餐，沒提供任何協助，就連panadol也沒有提供。

我已經收到入境處的回覆，說將我們的情況記錄在案。根據日本政府的安排，星期五（21日

隔離日記

郵輪上的所有人都要下船。我不知何去何從，我不會乘搭包機，決定留在太太身邊，下一步，希望和兒子在太太入住的醫院附近租住酒店，方便聯絡和提供支援。船上太多病毒，今日又有人確診，為什麼不安排我們下船？希望特區政府盡快接我們回香港，幫幫我們！

鑽石公主號港人乘客馬先生（口述及接受訪問）
大公報記者賴振雄（筆錄）